

ФРАНЦИЯ

Выступление ВРИО заместителя управляющего от Франции Сирила Руссо

Г-н Президент,
Ваши Превосходительства,
г-да управляющие!

Сейчас мы собрались в Никосии, и я должен поблагодарить власти Республики Кипр за оказанный ими теплый прием. Однако мы не можем игнорировать тот факт, что неподалеку отсюда все еще бушуют кризисы с шокирующими последствиями для человечества. Эти кризисы создают также угрозу стабильности многих стран и прогрессу, достигнутому за последние несколько десятилетий в области развития и борьбы с нищетой. Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) опирается на уникальный исторический мандат, который позволяет ему противодействовать вызовам переходного процесса; он должен и далее играть центральную роль в деле изыскания коллективных мер реагирования на вызовы устойчивому развитию.

На этом фоне Банку жизненно важно продолжать и активизировать свою деятельность в тех областях, где он может в полной мере проявить в себя в части выполнения своего мандата на содействие переходному процессу, опираясь при этом на свои успехи прошлых лет и обеспечивая сохранение своей важнейшей роли в деле финансирования частного сектора.

*

Начиная с 2011 года в рамках Довильского партнерства ЕБРР производит историческое расширение своего мандата в поддержку стран Средиземноморья, участвующих в беспрецедентном процессе перехода к демократии и рыночной экономике. Постепенное расширение деятельности Банка в этом регионе указывает на то, что его операции рассматриваются как успешные не только изначальными странами его операций, но и их соседями. Важно чтобы ЕБРР продолжал уделять первоочередное внимание своим мероприятиям на южном и восточном побережье Средиземного моря, основываясь на успехах своих прежних операций и определяя при этом свою деятельность в соответствии с потребностями стран-получателей.

Вместе с тем, присутствие в этом регионе многих организаций должно способствовать тому, чтобы Банк постоянно задавался вопросом о востребованности своего финансирования. Такой анализ должен проводиться систематически и давать возможность оценки деятельности Банка с точки зрения усиления эффекта и дополнителности. ЕБРР должен быть той инстанцией, без которой проект либо вообще не может быть реализован, либо будет осуществляться на неприемлемом уровне качества, если отталкиваться от передовых экологических и социальных стандартов. Для того чтобы полностью выполнять свою роль в качестве банка развития, ЕБРР должен предлагать конкретные меры реагирования на сбои, происходящие на рынках. Именно так он может полностью оправдать свои действия, не создавая нарушающих конкуренцию ситуаций, которые могут повредить как странам-получателям, так и другим акционерам Банка. Кроме того, Банку следует подавать пример в работе с юрисдикциями, не настроенными на сотрудничество. Уклонение от уплаты налогов не совместимо с нашей целью достижения инклюзивного роста.

И наконец, важно, чтобы участники процесса развития задействовали ресурсы для противодействия главному вызову, за которое нашему поколению придется отвечать перед историей, – изменению климата. Франция хотела бы особо воздать должное Банку за его знаковые усилия в сфере перехода к “зеленой” экономике, подкрепленные принятием специальной программы в сентябре 2015 года. Мы подтверждаем задачу по направлению 40% наших инвестиций в эту область за период до 2020 года. Этот стратегический план

выполняется также благодаря проактивному подходу Банка к формированию далеко идущих партнерств с другими организациями. Так, например, помощь Зеленого климатического фонда позволила ЕБРР за последние шесть месяцев оказать поддержку совместным проектам в Северной Африке, Восточной Европе и Центральной Азии на сумму почти в 2,8 млрд. долл. США. Мы хотели бы дать высокую оценку Банку за его способность адаптировать свою деятельность с учетом ожиданий партнерских организаций и рассчитываем, что в будущем он сможет разрабатывать инновационные проекты.

*

Нынешние кризисы заставляют нас задуматься о востребованности наших действий и о модели задействуемых нами ответных мер. В последние годы ЕБРР смог продемонстрировать свою способность адаптироваться с учетом факторов неопределенности в мире. В интересах противодействия текущим и будущим вызовам эта жизненно важная способность к адаптации должна сочетаться, с одной стороны, со стратегическими действиями по удовлетворению потребностей стран-получателей, а с другой – с дополнительными преимуществами Банка, действующего в соответствии со своим мандатом и со своей весьма конкретной моделью, чему Франция остается глубоко привержена.